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JlesTenbHOCTh HMHXKEHEPa-CTPOUTENIS HEPA3pPhIBHO CBs3aHA C Pa3IMUYHBIMU
BBIUMCJICHUSIMH W u3MepeHusiMu. [losTromy MBI u3ydaem (yHIaMEeHTAIbHYIO
JUCLUIUIMHY B TEXHUYECKOM BY3€ M0JI Ha3BaHWEM MaremaTuka. B aToM gokmnajae Mbl
PacCMOTPUM HEKOTOPBIE ACMEKThI ATOM HAyKHU, a UMEHHO HCIIOJIb30BaHUE MATPUIl U
ompenenuTene Mpu pereHuu mpodeccuoHaTbHO OPUCHTUPOBAHHBIX 3a1a4.

Kak u3BectHo, MaTpuiieii pasmepa m*n, rj1€ m-uucio CTPOK, N-YKCIIO CTOJIOLOB,
Ha3bIBAaETCsl TabJIMIIA YHMCENl, PACIIOIO0KEHHBIX B ONPEACICHHOM MOpsAIKe. DTH YHcia
HA3bIBAIOTCS DJEMEHTAMU MaTpullbl. MecTo KakJoro »JJIeMEeHTa OIpeemseTcs
HOMEpPOM CTPOKH U CTOJOIa, Ha MEPECEUCHUH KOTOPHIX OH HAXOAUTCS. DJIEMEHTHI
MaTpHIlbl 0003HAYAIOTCSA aij, TJIe 1- HOMEP CTPOKH, a j- HOMEP CTOJIOIIA.

B xauecTBe npumepa uCnoyib30BaHUSI MATPUIL U OTIPEIEIUTENEH B IESITEIbHOCTH
MH)KEHepa-CTPOUTEIIS IOPOT MBI PACCMOTPHUM 3a/1a4y, IPU pacueTe KOTOPOil MbI OyieM
UCITIONIB30BaTh Mporpammy Microsoft Excel.

3anava. [Ipom3BojcTBeHHOE MpeanpusaTHE achaabTOBBIX CMECEH BBIMYCKAET
Tpu Buja npoaykuuu Pl, P2, P3, Ha mpou3BOACTBO KOTOPHIX 3aTPAuUBAIOT YETHIPE
Buja ceipba S1, S2, S3, S4. Onpenenuts miaH BbITYCKa MPOAYKIUHU, IPU KOTOPOM
pacxoayeTcs MOJHOCTBIO BCE ChIPBE.

HopwMmpbl pacxoma ceIpbs U €T0 3amachl npeacrapieHsl B Tadmauie (Taom. 1).

Tabnuma 1 — Pacxozp! 1 3amachl ChIpbst

Npogykuwma | P1 Pz Ps 3anachbl CbipbA
Coipbe

51 1 1 2 190
52 2 a 2 180
53 2 1 1] 160
54 1 2 2 250
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Pewenue. Ilycts Tpu BUa IPOIYKIIMH BBITYCKAIOTCS B KoJimuecTBe X1, X2, X3.
Torna o ycioBuIO 3a/1auu MbI PEJICTABUM CIEAYIONIYIO CUCTEMY YPAaBHEHUH B cpelie
Microsoft Excel (Puc. 1).

1x_ 1+1x 2 +2x 3=190
2x_1+2x_3=180
2x_1+1x 2 =160

1x 1+2x 2+2x 3=250

Pucynok 1 — Cucrema ypaBHeHUI

3anuieM paciIMpeHHyo MaTpuily U pemum e€ (Puc. 2).

A E C D E
12 1 1 2 120
12 2 0 2 180
14 2 1 0 160
15 1 2 2 230

PucyHnox 2 — pacumpeHHast MaTpuIa

[TpuBeném Mmatpuily K cTtyneHuaromy Buay. Haiimem kxoadduimenTsl BTOpOid,
TpeTei W ueTBepTod cTpoku. s storo BBeaém ¢Gopmynsl B mporpammy Excel:
Hanpumep, ana nomyudenus koddduimenta 2-od CTPOKM HEOOXOJUMO 3HAYECHHE
sueiiku B13 paznenurts Ha 3HaUeHUe aueiiku B12 u oTBET B3SITh C IPOTHUBOIOJIOKHBIM
3HakoM (Puc. 3 u 4).

HO3PMLEHT
k=|=-B13/B12 -2
K=|=-B14/B12 -2
k=|=-B15/B12 -1

Pucynok 3 — ®opmyiis

A E C D E F G
12 1 1 2 130 HO3QQUUMEHT
13 2 0 2 180 K=|-2
14 2 1 0 160 K=|-2
15 1 2 2 250 K=|-1

Pucynox 4 — Marpuua

3arem nojcraBisieM Ko PUIIMEHTH B MaTpuIly. [ aToro BBeéM (popMyInsl B
nporpammy Excel: Hanmpumep, miis noacraBiaeHust Ko3GPHUIMEHTa B IEPBbIH DJIEMEHT
BTOPOM CTPOKH HEOOXOAMMO AJIEMEHT siuekiku B12 yMHOXKUTB Ha 1eMeHT stueiiku G13
(3TOT BJIEMEHT HY)KHO 3aKpPENUTh B POpMYIIE I 3TOT0 Ha KJIaBUAType HY)KHO HAXKaTh
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F4) u npubaButs s5emenT stueiiku B13. Tlocie 3Toro Hy»KHO pacTsIHYTh 3TY HOpMyITy
Ha BCIO MaTpuily kpome 1-oit ctpoku. (Puc. 5).

17
18
19
20

B C D E
=B12 =12 =12 =F12
=B12*565134B13 =C12*5G513+C13 =D12*3G5134D13 F12*5G513+E13
=B12*5G514+B14 =(12*5G514+C14 =D12*$G5144D14 =F12*5G5144E14
=B12*5G5154B15 =C12*3G5154C15 =D12*$G5154D15 =F12*5G515+E15

Pucynok 5 — ®opmyisl

[Tonyuaem cnenyromyro matpuily. Haxonum xoadduiments ansa 3-eit u 4-oi
CTPOKH, TIojicTaBisieM ux B Marpuiy (Puc. 6, 7, 8 u 9).

A E C D E
17 1 1 2 190
18 0 -2 2 -200
19 0 -1 4 -220
20 0 1 0 &0
Pucynok 6 — Matpuia
KO3QMLEHT
H=|=-C19/C18 -0,5
K=|=-C20/C18 0,5
Pucynox 7 — ®opmyibl
A E C D E F G
17 1 1 2 130
18 1] 2 -2 -200 HOSGOHULMEHT
19 o 1 -4 -220 k=|-0,5
20 0 1 0 o0 k=05
Pucynox 8 — Marpuna
A B C D E
22 =B17 =17 =D17 =E17
23 =B18 =18 =D18 =£18
4 0 =C18%5G519+C19 =D18*5G519+D19 =E18*9G519+£19
25 0 =C18*5G520+C20 =D18*5G520+D20 F18*3G520+E20

Pucynox 9 — @opmyisl

B mony4yenHoii matpuiie HaxoauM K03PGUIUEHT 3-e¥l CTPOKHU U MOACTABISIEM
ero (Puc. 10, 11,12 u 13).
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22
23
24
25

27
28
P
30

HCCICO0BAThb

TOJILKO TOT/Ia, KOTJIa PaHT MAaTPHUIBI CUCTEMBI PABCH PAHTy PACIIMPCHHON MaTpPHUIIBI
cucrembl. B Hamem ciryqae Rang(A)=Rang(A/B)=3 cucrtema coBmecTHa u mmeeT 1

22
23
24

27
28
29
20

32
33
34

A B C D E
1 1 2 190
0 -2 -2 -200
0 0 -3 -120
0 0 -1 -40
Pucynox 10 — Matpuna
HO3PMLEHT
u=|=-D25/D24 -0,333233
Pucynok 11 — ®opmyna
B C D E F G
1 1 2 130
0 -2 -2 -200
0 0 -3 -120 HOSDDUUMEHT
0 0 -1 -40 k=[-0,33333
Pucynok 12 — Marpuna
B C D E
=822 =22 =022 =22
=823 =(23 =023 =£23
=824 =24 =024 =£24
0 0 =D24*5G5254D25 =E24*5G525+E25

Pucynok 13 — ®opmyisl

B xoneyHoMm pesynbrare nmoigydaeM marpuiy (Puc. 14 u 15).

A

E C D E
1 1 2 150

0 -2 2 -200

0 o -3 -120

0 o 0 o

Pucynok 14 — Marpuna

E C D E
1 1 2 190

0 -2 -2 -200

0 o -3 -120

Pucynok 15 — Marpuna

peuenue. Tenepb MoxHO niepeiiTu k noacuety X (Puc 16).
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Heobxonumo y3HaTh, UMEET JIM CHCTEMa pelieHne Wiu HeT. J[ms aToro Hamo
CUCTeMy IIMHEWHBIX anreOpamdeckux ypaBHeHuir (CJIAY) Ha
coBMeCTHOCTh. CHcTeMa TUHEHHBIX alreOpanyecKuX ypaBHEHUI COBMECTHA TOT/A U




X_3= E34/D34
X_2= (E33-D33*C36)/C33
X 1= (E32-D32*C36-C32*C37)/B32

Pucynox 16 — ®opmyibl

[Tonygaem oxonuaTenbHbId pe3yasTat (Puc. 17):

36
37
38

A B
X 3= 40
X 2= 60
X 1= 50

Pucynok 17 — Pe3synbrar

Takum  oOpaszom, Onaromaps
anreOpanueckux ypaBHeHui (CJIAY) MBI cMOrM paccuuTaTh IIJIaH BBIMYCKa
NPOAYKIUM, TPU KOTOPOM pACXOAYETCA IMOJHOCTbIO BCE CBIPHE.
MareMaThka oOd4eHb d(PGPEeKTUBHO pemiaeT OOJIBIIMHCTBO CTPOUTENIBHBIX 3ajad,
CBS3aHHBIE C pa3MeTKo, oOMepoMm, pacyeToM 3aTpar W T.J. Maremartuka u
CTPOUTEIIBCTBO aBTOMOOMIIBHBIX JOPOT BCerja OyayT psAaoM JPYr ¢ IPYyroM paju
IPEKPACHOM 1ENH — CO3AaHUE COBPEMEHHBIX, BBICOKOTEXHOJIOTUYHBIX, JOJITOBEYHBIX

JOPOKHBIX TIOKPBITHIA.
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HUCITIOJIB30BAHUIO

CHUCTCMBI JIMHEMHBIX
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